
最新寻找身边的榜样班会教案 法在身边
班会教案(优质5篇)

作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。写教案的时候需要注意什么呢？
有哪些格式需要注意呢？以下我给大家整理了一些优质的教
案范文，希望对大家能够有所帮助。

寻找身边的榜样班会教案篇一

1、 加强安全意识教育，防患于未然。

2、 加强安全知识教育，使学生学会自我保护。

3、 加强校规校纪教育，做合格高中生。

【活动准备】

1、开班会前，我们班开展一系列教育活动作为班会的前期铺
垫：搜集校园中正反两方面的例子；调查争做合格高中生的
做法。

2、关于学生自生违犯规章制度的亲身感受写出材料。

3、环境布置(黑板、场地等)。

4、组织学生准备有关节目。

【活动时间】20__年12月日

【活动地点】__级电气班教室

【参与人员】__级电气专业全体学生



11级电气专业班主任

部分学校领导及教师

【活动过程】

一、活动导入

主持人(杨九成)：尊敬的各位领导、各位老师

主持人(孙宇杨)：亲爱的同学们，大家 合：下午好！

杨：我是主持人杨九成

孙：我是主持人孙宇杨

杨：当然知道啦！那不就是乱过马路罚款50元嘛！

孙：是啊！以前我们总觉得法律离我们很远，甚至毫不相干。
其实，法就在我们身边，与我们生活息息相关，它不仅保障
了我们社会的稳定和安全，而且它有效地约束了我们日常行
为。

杨：是啊！作为一位合格的现代公民，我们要知法、懂法、
守法、用法。今天就让我们一起来学习一下法律安全知识吧！

孙：现在我宣布《法在身边——走好青春第一步》班会

合：正式开始！

二、活动开始

孙：法律与我们生活息息相关，那不知道同学们了解多少法
律，下面我们做一个简单的下测试。



杨：找同学回答一下，看看大家都知道那些法律？

孙：大家要踊跃回答(找4-5人回答)

杨：同学们，请看大屏幕的答案，看一下这些常见的法律，
那些还是你不知道的。 孙：实际生活中我们经常会遇到一些
违法行为，比如说(看幻灯片)违反治安管理处罚条例的行为。

孙：下面我们再做一个小的测试，大家看大屏幕！

杨：(交替读出问题)。找同学回答答案！

孙：除了上面我们已经举出的例子大家日常还知道那些违法
行为？(找同学回答) 杨：(一替一个回答，找4个人回答)

孙：下面我们找同学来谈谈自己的一些亲身经历？

孙：接下来我们欣赏有杨九成和崔跃金同学带来的二人快板
《法制与安全》。

孙：两位同学表演非常精彩，作为新时代的高中生，我们要
时时要求自己严格遵守 法制法规。

杨：我们是21世纪主人、是祖国的未来、民族的希望。

孙：我们爱学习、爱劳动，是充满生机的新一代。

杨：我们在党的温暖的阳光下生长，在老师的悉心哺育下一
天天成熟。

孙：我们是肩负重任，创世纪的新苗。

杨：作为合格的高中生，我们更应该严格遵守学校的规章制
度。



孙：但是，在我们的校园还是经常会出现一些违规违纪现象。

杨：比如说(看幻灯片)

孙：

齐：接下来我们来做个猜谜语的游戏，考考大家(幻灯片放映
猜谜语12)(找同学说谜底) 庞：除了谜语当中出现的礼貌用
语，生活中常用的文明用语还有哪些呢？(幻灯片出示常用文
明用语13.14)(学生自由起立抢答)

齐：当然，生活中的文明礼貌用语还有很多，同学们要留心
观察，注意各种场合使用的礼貌用语，成为一个彬彬有礼的
人。

庞：下面请欣赏一首非常好听的歌曲——《国家》。(幻灯片
放映15)

齐：：一曲《国家》唱得我们心潮澎湃，现在我们生活在康
平县职教中心这个“大家”中，我们怎么来爱我们的这
个“家”呢？学校提倡创建和谐校园，作为这个家中的一份
子，我们应该做些什么呢？(幻灯片放映16提问学生发言)

庞：根据大家的发言，大致可以总结出以下几条(幻灯片17出
示1-5条)以上这五条我们在以后的学习和生活中能不能做到？
能做到的举手(能)

齐：那就让以上这五条作为我们11机电的“文明礼仪承
诺“吧！(点击鼠标出现“11机电承诺”)

庞：让我们齐心协力，争做文明学生，争创文明班级，共建
和谐校园！

齐：我相信，通过这次主题班会我们一定能收敛并改掉自己



的一些不文明行为或现象。

庞：可能一时你是改变不了的，但我相信只要你有改变的决
心，你一定会成功的。下面请欣赏歌曲《我相信》。(幻灯片
出示《我相信》18)

齐：我相信通过这次班会，大家一定会认识到文明礼貌的重
要性，都可以从自身做起，用实际行动告别各种不文明行为。

庞：当然要改变这种校园不文明现象的大气候光靠一个人是
不够的，它还需要我们全班甚至全校同学的一起努力。一颗
树木虽然不能从根本上改善周围的环境气候，但是一片森林
定能给我们一片清朗。

齐：下面请班主任对我们的这次班会做总结。

三、班主任总结

四、结束语

庞：除了这些，我们还要做到讲究卫生，不乱扔果皮，见到
纸屑随时捡；爱护公共财物，不乱写乱划，严格遵守学校规
章制度，相互监督，共同促进。

齐：做一个讲文明，知礼仪的中职生。

庞：以小我铸就大我，共同构建我们的和谐校园！(幻灯片出
示

师监督我们！ 19)请学校的领导和老

齐：最后我们来一个简短的文明宣言吧(幻灯片出示文明宣
言20)，大家齐声念，预备：“我们要向不文明现象宣战，争
做文明学生，共创和谐校园。宣言者——11机电全体同学”。



庞：我宣布11机电专业《讲文明·知礼仪·共创和谐校园》
主题班会到此结束。 齐：感谢各位领导、老师的光临！

寻找身边的榜样班会教案篇二

看完《超能陆战队》后，深深被可爱的“大白”做吸引，久
久不能忘怀，细想一下，其实我们身边同样也有许许多多
的“大白”。

电影主要讲述了主人公小宏。一名精通机器人的天才神童与
它的充气机器人“大白”历经千辛万苦，突破重重阻力拯救
人类，惩治坏蛋的故事。剧中的他们无意间发现自己生活的
城市旧金山遭遇犯罪危机后，小宏联合大白向“神行御
姐”“飞刀厨神”等等各类好友寻求帮助，并将这些从未打
击过罪犯的“菜鸟”小伙伴改造成了高科技英雄，他们揭开
层层谜团，并最终成功拯救了全城。故事中的大白温柔体贴，
踏实靠谱，聪明能干，无可挑剔，特别是他对小主人的无私
的守护，深深感动了我，他有着一颗“金子”般的心。

自己的身边也有这么一个可爱的“大白”那该多好啊……在
自己遇到各种困难危机时能毫无保留的挺身而出，就像《放
风筝的人》中所说的“为你，千千万万遍”！心想及此，就
不由自主的在自己的身边细细搜寻，心里竟慢慢由轻松开始
变得沉痛，天啊，我竟忽略了生活中最宝贵的东西！自己的
父母！自己的老师！

远一点想，国家警察！祖国卫士！

我突然想起一句话：生活中并不缺少美，而是缺少发现美的
眼睛！这不就是说我么！天啊！我都干了些什么！

我不能这样冷漠下去，我要学会感恩，擅长感恩，我要用行
动向他们表达我对他们的爱和敬意！我要让他们知道，他们
这么做，我知道！我在乎！我更要学习“大白”身上的优秀



的品质，从现在做起，从细节做起，时时提醒自己，要
像“大白”一样无私的守护那些我爱的和我敬的人！

寻找身边的榜样班会教案篇三

人这一生中，有许多榜样，而我的榜样，则是普普通通的小
蚂蚁。

寂静的午后，知了在枝头上不厌其烦地哼着歌。我躺在床上，
把一本书蒙着头，好闷啊！

我起身走出门去。这时，远处飘来了一大片乌云，黑压压的，
仿佛整个天都要塌下来似的。此时，墙角的一小条移动
的“黑线”吸引了我的眼球，仔细一看，那哪里是什么黑线，
明明是一大群急于搬家的蚂蚁。哈哈，总算有事可做了。我
心里想着，要知道，从小到大，我最感兴趣的小动物就数蚂
蚁了。

我回屋拿来放大镜，仔细地观察它们：它们每个人的背上都
背着一小块面包屑，一对触角摇摇晃晃，六条小腿马不停蹄
的往前跑。我又看看看洞中，一大块面包静静地躺在墙角，
小蚂蚁们正从上面撕扯下一块块面包屑往外运。

看着它们着急的样子，我想：哎，一群不自量力的家伙，洞
里那么多食物，下雨前肯定是搬不完的，你们就等着家破人
亡吧！

乌云越压越低，小蚂蚁们的脚步也随之加快。墙角的面包一
点一点地减少着……面包越来越少，我不禁为小蚂蚁们的毅
力感到有些吃惊。

大雨如约而至，千万颗豆大的雨点拍打着地面，地上的积水
渐渐高了起来，慢慢地涌向蚂蚁们的巢穴。而此时，墙角的
面包早已无影无踪，而在另一头的楼梯上，已是堆起了山一



样高的面包屑。

团结力、毅力，这两个常常被人类挂在嘴边的词语，人类中
又有几个真正地了解它，读懂它呢？真正的团结，并不是无
条件地服从管理者的一切命令，而是要把自己当成团队里的
一分子，把自己真正地融入集体中，与集体一起奋斗，一起
努力。而真正的毅力，并不是为了集体而不顾一切地舍去生
命，而是量力而行，你有多少力，就为集体奉献多少力，不
需硬撑。

雨停了，我澎湃的心也慢慢平息了，此时，一阵泥土的芳香
迎面而来，沁人心脾。

蚂蚁啊，你是我的榜样。是你，教会了我真正的团结；是你，
教会了我真正的毅力；是你，让我又懂得了一个为人处事的
道理。蚂蚁，你平凡而又伟大！

寻找身边的榜样班会教案篇四

时间：2019年12月18日 主持人：

活动目的：

通过这次班会让学生了解究竟什么是幸福了解幸福就在我们
的身边。更要知道幸福需要我们去创造。

活动准备：录音机、磁带、小品、歌曲

活动过程：

主持人（合）：敬爱的老师、亲爱的同学们，你们好。

女：我宣布五（3）中队《幸福就在我身边》主题班会现在开
始。



女：同学们时光老人已把我们带入了二十一世纪。我们的祖
国处处充满了生机，各行各业更是捷报频传。

男：作为新一代的少年儿童，我们是祖国的花朵，人民的未
来，生活得非常幸福。我们个个都是父母的掌上明珠，家里
的小皇帝、小公主。真可谓是衣来伸手、饭来张口。

女：可我们也不能全都依靠父母，俗话说的好：靠墙墙会倒，
靠娘娘会老。我们应该自己动手去创造幸福。

男：对，说的好，可是同学们，你们知道什么是幸福吗下面
请小记者对大家进行一下现场采访。

场下采访几位同学，让他们表达自己对幸福的理解。

表演者：陈同学等人

女：是啊，我们的生活多么幸福啊，这种好日子是人人都想
得到的。那么，我们应该怎么去追求幸福呢下面，请小记者
再一次对大家进行一下现场采访。

同学们自由发言。

张同学家庭很贫穷，他们一家住在简陋的一个十几平米的房
子里，屋里的摆设也很简陋，他的学习用品都是妈妈捡来的，
但是这个屋子里每天对充满着快乐的笑声。

马同学生活在一个非常富裕的家庭里，衣来伸手饭来张口，
要啥有啥，父母对他更是宠爱有加，什么都会满足他。但是
父母平时忙于工作，很少有时间来陪伴他，有时候连父母的
面都见不上，他整天生活的并不快乐。

女：故事中的三个小孩，经过自己的努力，都得到了幸福的
真谛，在她们得到幸福的同时，也把幸福带给了大家。所以，



幸福的真正含义就是：给予。让我们共同在歌声中去理解幸
福吧。

歌曲联唱：《让我们荡起双桨》、《春天在哪里》、《我们
的生活多么幸福》、《友谊地久天长》。

演唱者：范筱翼等。

男：优美的歌曲表达了人们对幸福的追求，对幸福的向往和
对幸福生活的赞美，其实在我们身边每天都会感受到幸福的
存在。让我们再来听听三句半。

女：我相信只要我们辛勤耕耘，就一定会有收获。

男：只要我们努力学习，奋发向上，幸福就会陪伴在我们身
边。

女：通过这次班会，我们知道了同学们对幸福有自己不同的
理解。

但有一点是相同的：那就是幸福要靠我们自己去创造。让我
们共同来唱《幸福拍手歌》结束我们的班会吧！

通过这次班会，使同学们进一步明确了什么是幸福，以及如
何去追求幸福，同学们对幸福的理解更深入了。

寻找身边的榜样班会教案篇五

怎样做一个好教师，一个好教师需要具备什么样的品质？从
老师的身上，我们看到了一个好教师至少应该具备这样几个
方面的品质，即爱心、敬业、好学、钻研。

爱心是从事教育事业的基础。吴邵萍老师正是将全部爱心倾



注在孩子身上，创造出了教育的奇迹。

敬业对于出色地从事任何工作来说都是必不可少的基本品质，
教育工作尤其如此。敬业就是要忠诚于人民的教育事业，处
理好家庭与工作、个人与集体等多方面的关系。吴邵萍老师
用她28年的教育工作实践，为我们准确地诠释了“敬业”二
字。

好学，对于一名优秀教师来说十分必要。若要胜任工作对象
不断成长的教育工作，唯有保持好学的品质，不断地学习。
吴邵萍总是利用假期参加各种教育研究的前沿信息培训。平
时，她每月读10本杂志、每个季度读1-2本理论书籍，读过各
类理论书籍近百本。正是以这样的好学为基础，她才能成长
为一位智慧型的幼儿园园长。

作为一名好教师，刻苦钻研的品质更为重要。好的教育实践
一定蕴含着教师的积极创造。从吴邵萍老师的教育实践中，
我们看到了她所具有的刻苦钻研、创造的品质。吴邵萍老师
长期以来以积极开展教育研究作为提升自己创造品质的重要
途径。这些研究成果的出版，为幼儿园教师在教育教学实践
中对幼儿的观察、分析、评价提供了直接的参照和支持，为
教师的课程设计和教学提供了范本。

做研究型的好教师，这是时代对我们广大教师提出的新的要
求。只有成为研究型的好教师，我们的教育实践才能进行得
更加丰富多彩，才能适应现代社会以及儿童身心发展的不断
变化，使儿童在我们的幼儿园、学校得到更加健康、快乐的
成长。


